



“山西好人”赵诚：

奋不顾身 火海救人



浓烟烈火，令人生畏。遭遇之，一般人的第一反应往往是赶紧躲避，但他的选择是毅然逆行，把生命置之度外，向着火，顶着烟，奔向危险的地方，直至成功救出被困火场的老人。他叫赵诚，并州饭店的一名厨师，因见义勇为当选“山西好人”。

发现他人遇险

44岁的赵诚身材高大，长相憨厚，天生一副热心肠。

2021年10月16日下午2时许，朋友找赵诚一起出门办事。正当他开车与朋友出青年路东陵里小区大门时，突然听到有人高喊：“着火了，赶紧救人啊……”

赵诚立即停车，下车跟着人群向着火的人家奔去。

来到事发点，火势已非常猛烈。火场外有不少围观者，赵诚拨开人群，找到着火人家的主人了解情况。对方告诉他，一位老人还被困在大火中。

赵诚抬眼看去，屋内浓烟滚滚，呛人的气味扑面而来，想到困在火海里的老人，他心里异常着急。

进入火海救人

情况紧急，已有人拨打“119”求救，但救援人员还没到达。

赵诚在单位曾多次参与过消防应急演练，对火灾扑救及逃生知识有一定了解，他向旁人要来两块湿毛巾，毫不犹豫地冲进了火场。

汹涌的火势，燃烧着家中一切的可燃物，赵诚在浓密的黑烟里四处找寻。其间，因为高温和缺氧，他几次退出火场，靠在楼道墙角休息。大家发现他脸上热汗直流，衣服已被烧破，头发也被烤得弯曲冒烟，劝他等等消防救援人员，别再贸然行动。但是，他的脑海里全是被困火场的老人，深吸一口气，赵诚又冲了进去。

“老人家，您在哪里？”赵诚扯着嗓子喊。

“我在这里，救救我。”声音从房间内传出，赵诚顺着墙摸进去，发现了被困的老人。憋住气，咬着牙，他将大娘背出了火场。

广受群众赞颂

冲出火场后，赵诚还与社区人员一起疏散围观群众，以防二次事故发生。

可是，就在他喊话的时候，突然感觉一阵胸闷，伴随着剧烈咳嗽，鲜血从口里喷涌而出。原来，在救治老人的时候，他因为心急，吸入了有毒气体。发现赵诚的异常情况后，周围群众赶紧拨打“120”，将他送医。在省人民医院接受治疗后，逐渐恢复了健康。

“赵诚不顾个人安危，几次火海救人，是个真英雄！”“当时火势非常大，他见义勇为的精神着实让我钦佩”……事后，目击他英勇行为的群众，无不对他大加赞赏。

2023年初，赵诚光荣上榜“见义勇为”类“山西好人”。记者 张慧

天花板不断漏水 网格员协助解决

本报讯（记者 韩睿 通讯员 原钰）2月5日，市民李先生从外地回到家中，发现楼上邻居家漏水，自家天花板持续渗水，但他找不到楼上住户。李先生求助社区，在网格员帮助下，联系到楼上住户，关闭阀门，止住漏水。

当日上午9时，南寒街道太白街社区值班电话响起，来电的是家住西矿街292号院居民李先生。他着急地说，春节期间自己去了外地，早上回家发现家里的天花板一直漏水，墙体受损严重，墙皮脱落一地，估计是楼上漏水所致。令他更着急的是，自己上楼敲门，很久也没人开，问了十几位

邻居，都不知道楼上住户的联系方式。李先生无奈之下求助社区。

值班网格员段云鸾闻讯后，立即查阅社区居民档案，找到当事住户王先生的联系方式，告知其家中漏水一事。很快，王先生急匆匆赶回，关闭暖气阀门，止住了漏水。王先生抱歉地表示，为促进家里暖气的良好循环，他之前打开暖气阀门放水，随后出门忘关阀门，导致漏水。对此他深感歉意，并愿意承担楼下邻居家因受损产生的维修费用。随后，在段云鸾见证下两家达成协议，事情圆满解决。

乘警翻查垃圾袋 找到旅客金手链

本报讯（记者 申波 通讯员 张红朝）一男子乘列车出行，将自己的金手链摘下随意放置，结果被当做垃圾处理。所幸发现及时，乘警仔细寻找，终于在列车的垃圾袋中找到这个手链。

2月5日上午8时许，乘坐深圳东开往太原的K238次列车出行的罗先生，途中发现自己价值近5000元的金手链不翼而飞。几次寻找未果，他焦急地向乘警报警。接到报警后，乘警立即开展工作，对列车员、列车长以及周围旅客进行访问，未发现任何异常。根据报警人的讲述，民警还对其座位附近的旅客进行了检查，同样无任何发现。

据报警人介绍，他曾将手链摘下放在两排座位间的桌子上。是不是有乘客或列车员在收拾桌子时误将手链当废物处理？随后，乘警在已经装满封闭的垃圾袋内展开查找。两个多小时后，乘警终于在一个垃圾袋的方便面桶里找到了罗先生的手链。

物归原主，尤其是听说乘警翻遍几个大垃圾袋才找到自己的手链，罗先生对乘警的辛勤工作连连道谢。

乘警提示，旅客在旅途中一定要保管好随身物品，尤其是贵重物品，不要乱扔乱放，防止丢失。



看展览、听讲座、赏非遗、学民俗……元宵节期间，晋源区图书馆开展了以“瑞兔迎春·欢乐中国年·奋进新征程”为主题的多项主题系列活动，通过“线上+线下”相结合的活动形式，为广大市民献上精彩的文化盛宴。

李晓琳 刘晓 摄

酒后拦车扰乱交通

本报讯（记者 辛欣 通讯员 白林杰）一名醉酒男子站在马路中间“手舞足蹈”，肆意拦截过往车辆，造成交通拥堵。1月31日，这名男子因寻衅滋事被郝庄派出所行政拘留。

当天下午3时许，一名身穿黑色外套的中年男子穿梭在郝家沟街的车流中，不仅在行车道上“手舞足蹈”肆意拦车，拦停过往车辆后还要上前拍着汽车机盖朝车内人员叫嚣，导致当地交通堵塞。

酒醒被拘追悔莫及

过往车辆会避让男子，左拐右绕从一旁驶过，非常危险。

郝庄派出所民警闻讯赶到后，立即上前阻止该男子，发现他浑身酒气、意识不清醒。随后，民警将男子带回派出所。被约束至酒醒后，男子安某对酒后失态行为懊悔不已。经查，安某57岁，本市人。当天中午，他喝了半斤白酒，骑三轮电动车回家途中酒劲儿上头，便当街拦车无端滋事，最后被处以行政拘留10日的治安处罚。

烧香需谨慎

本报讯（记者 申波）近日，一住户家发生火灾，经查看现场，发现有蜡烛、香等物品出现，火灾疑似与烧香有关。元宵节临近，消防部门提示，家中烧香祭祀，务必多加留意，防范引发火情。

1月30日凌晨2时许，千峰北路一住户家的阳台出现火情。消防救援人员接警后迅速赶到，将火扑灭，火灾没有造成人员伤亡。事

防范引火情

后，消防救援人员在起火阳台发现了蜡烛、香和其他一些杂物，火灾疑似与烧香祭祀有关。

元宵节将至，一些市民有居家祭祀的传统习俗。消防救援人员提示，家中烧香祭祀，务必注意防火。尤其是一些老年人，消防意识淡薄，处置初期火情能力薄弱，遭遇火灾自救能力不强，逃生能力不足，烧香祭祀时更需多加留意。



①1月30日市民反映，迎泽区建设北路五龙口小区居民家中暖气跑水，希望相关部门尽快维修。

②1月30日市民咨询，食品经营商家如何办理“预包装食品备案”手续。

③1月30日市民反映，小店区太榆路太原南站路段北向南车道有抛洒

物，希望相关部门核实处理。

④1月31日市民反映，杏花岭区旱西南四条机动车道有井盖溢水，希望尽快核实处理。

⑤1月31日市民反映，晋源区晋阳大道晋祠宾馆北侧下穿通道北向南方向有抛洒物影响通行。

⑥2月1日市民反映，迎泽区柳南

小区居民家中水表被冻停水，希望相关部门协助维修。

⑦2月1日市民反映，小店区学府东街与东中环路交叉口西北角行道树被撞，希望相关部门核实处理。

⑧2月1日市民反映，尖草坪区柏板乡东关口村村民家天然气表故障，

希望相关部门协调维修。

⑨2月1日市民反映，晋源区兰亭御湖城东区13号楼有管道漏水，希望相关部门督促物业维修。

⑩2月2日市民咨询，使用U盾开具增值税电子发票，收3%税率是否正常？

郭晓华 整理

本周问题反映

